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Ερωτήσεις και ασκήσεις σχετικά με την διευθυνσιοδότηση IP(IP Addressing) και την Υποδικτύωση (Subnetting)
1.1 Να καθορισθεί ο αριθμός των bit που απαιτούνται για να διαχειριστούμε έναν αριθμό δικτύων.
1. 84

2. 145

3. 7

4. 1

5. 15

Απάντηση:

Ο αριθμός των δικτύων που μπορούμε να διαχειριστούμε με n bit είναι 2n-2

Το 2 το αφαιρούμε γιατί όλα τα bit δεν μπορούν να είναι 1 ή 0.
1.  27-2=124,   26-1=62 Χρειαζόμαστε 7 bit και μπορούμε να διαχειριστούμε έως 124 δίκτυα. (Δηλαδή για την δημιουργία 84 υποδικτύων απαιτούνται 7 bit)

2. 28-2=254, 27-2= 124  Χρειαζόμαστε 8 bit και μπορούμε να διαχειριστούμε έως 254 δίτυα. (Δηλαδή για την δημιουργία 145 υποδικτύων απαιτούνται 8 bit)

3. 23-2=6, 24-2=14 Χρειαζόμαστε 4 bit και μπορούμε να διαχειριστούμε έως 14 δίκτυα. (Δηλαδή για την δημιουργία 7 υποδικτύων απαιτούνται 4 bit)

4. 22-2=2, 21-2=0 Χρειαζόμαστε 2 bit και μπορούμε να διαχειριστούμε έως 2 δίκτυα. (Δηλαδή για την δημιουργία 1 υποδικτύου απαιτούνται 2 bit)

5. 24-2=14,  25-2=30 Χρειαζόμαστε 5 bit και μπορούμε να διαχειριστούμε έως 30 δίκτυα. (Δηλαδή για την δημιουργία 15 υποδικτύων απαιτούνται 5 bit)
1.2 Να καθορισθεί η μάσκα υποδικτύου(subnet mask) με βάση τον αριθμό υπολογιστών ανά υποδίκτυο.
1. Network ID 148.25.0.0 με 37 υποδίκτυα

2. Network ID 198.63.24.0 με 2 υποδίκτυα

3. Network ID 110.0.0.0 με 1.000 υποδίκτυα

4. Network ID 175.23.0.0 με 550 υποδίκτυα

5. Network ID 209.206.202.0 με 60 υποδίκτυα

Σε αυτή την περίπτωση χρειάζεται να υπολογίσουμε τον αριθμό των bit που χρειαζόμαστε για το υποδίκτυο και να δημιουργήσουμε μια μασκα υποδικτύου. Όταν γίνει αυτό, απλά υπολογίζουμε τον αριθμό των bit που παραμένουν και με βάση αυττόν τον αριθμό υπολογίζουμε τον αριθμό των υπολογιστών. Στην περίπτωση 4 και 5 η μάσκα υποδικτύου επεκτείνεται πέρα από την μια οκτάδα(το οποίο είναι έγκυρο).
Μπορούμε να κάνουμε ένα πινακάκι βρίσκουμε  τον αριθμό των bit που απιτούνται.

	
	
	2n
	2n-2  (πλήθος υποδικτύων με n bit)

	1000 0000
	128
	2
	0

	1100 0000
	192
	4
	2

	1110 0000
	224
	8
	6

	1111 0000
	240
	16
	14

	1111 1000
	248
	32
	30

	1111 1100
	252
	64
	62

	1111 1110
	254
	128
	126

	1111 1111
	255
	256
	254


1. Για 37 υποδίκτυα απαιτούνται 6 bit.
Η μάσκα υποδικτύου γράφεται: 255.255.252.0   (Διότι 11111100=252)
Δηλαδή 11111111.11111111.11111100.00000000

Ο αριθμός των υπολογιστών (Hosts) σε κάθε υποδίκτυο είναι: 210-2=1024-2=1022
2.  Για 2 υποδίκτυα απαιτούνται 2 bit.
Η μάσκα υποδικτύου  γράφεται: 255.255.255.192 

Δηλαδή 1111 1111. 1111 1111. 1111 1111. 1100 0000 (Διότι 11000000=192)
Ο αριθμός των υπολογιστών(Hosts) σε κάθε υποδίκτυο είναι: 26-2=64-2=62
3. Για 1000  υποδίκτυα απαιτούνται 10 bit. Διότι 210-2=1022,  29-2=510
Η μάσκα υποδικτύου γράφεται 255.255.192.0 

Δηλαδή:  11111111.11111111.11000000.000000
Ο αριθμός των υπολογιστών(Hosts) σε κάθε υποδίκτυο είναι  214-2=16382 
4. Για 550 υποδίκυα απαιτούνται 10 bit γιατί 210-2=1022 ,  29-2=510
Η μάσκα του υποδικτύου γράφεται 255.255.255.192

Δηλαδή:  11111111.11111111.11111111.11000000   

Ο αριθμός των υπολογιστών (Hosts) σε κάθε υποδίκτυο είναι 26-2=62       
5.  Για 60 υποδίκτυα απαιτούνται  6 bit γιατί είναι 26-2=62
Η μάσκα του υποδικτύου γράφεται:  255.255.255.252

Δηλαδή:   11111111.11111111.11111111.11111100

Ο αριθμός των υπολογιστών (Hosts) σε κάθε υποδίκτυο είναι: 22-2=2
1.3 Υπολογισμός της μάσκας υποδικτύου(Subnet mask) αν γνωρίζουμε τον αριθμό των υπολογιστών σε κάθε υποδίκτυο.
1. Δίκτυο 63.0.0.0 με μέγιστο αριθμό 100 υπολογιστών ανά υποδίκτυο.

2. Δίκτυο 198.53.25.0 με μέγιστο αριθμό 100 υπολογιστών ανά υποδίκτυο.

3. Δίκτυο 154.25.0.0 με μέγιστο αριθμό 1500 υπολογιστές ανά υποδίκτυο.

4. Δίκτυο 121.0.0.0 με μέγιστο αριθμό 2000 υπολογιστών ανά υποδίκτυο.
5. Δίκτυο 223.21.25.0 με μέγιστο αριθμό 14 υπολογιστών ανά υποδίκτυο.

1. Για 100 υπολογιστές ανά υποδίκτυο χρειαζόμαστε 7 bit (27-2=126,  26-2=62)

Η μάσκα του υποδικτύου θα είναι: 255.255.255.128

Δηλαδή  11111111.11111111.11111111.10000000

Ο διαθέσιμος αριθμός υποδικτύων είναι  217-2=131.070
2. Για 100 υπολογιστές ανά υποδίκτυο χρειαζόμαστε 7 bit (27-2=126,  26-2=62)
Η μάσκα του υποδικτύου θα είναι: 255.255.255.0 και όχι255.255.255.128 διότι η μάσκα υποδικτύου 11111111.11111111.11111111.10000000 δεν είναι αποδεκτή γιατί δεν μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε 1 bit για την subnet ID. Στην περίπτωση 1 χρησιμοποιoύμε 17 bit για την subnet ID.
Στην περίπτωση αυτή δεν έχουμε διαθέσιμα υποδίκτυα.
3. Για 1500 υπολογιστές ανά υποδίκτυο χρειαζόμαστε 11 bit (211-2)=2046
Η μάσκα του υποδικτύου είναι 255.255.248.0

Δηλαδή  11111111.11111111.11111000.00000000

Ο διαθέσιμος αριθμός υποδικτύων είναι 25-2=30

4. Για 2.000 υπολογιστές ανά υποδίκτυο χρειαζόμαστε 11bit (211-2)=2046

Η μάσκα του υποδικτύου είναι 255.255.248.0

Η διεύθυνση είναι τάξης Α ενώ η προηγούμενη ήταν τάξης Β.
Η μάσκα του υποδικτύου είναι  11111111.11111111.11111000.00000000

Ο διαθέσιμος αριθμός υποδικτύων είναι: 213-2=8190 υποδίκτυα

5. Για 14 υπολογιστές ανά υποδίκτυο χρειαζόμαστε 4bit (24-2)=14

Η μάσκα του  υποδικτύου θα είναι 255.255.255.240.

Η μάσκα  του υποδικτύου θα είναι 11111111.11111111.11111111.11110000 
Ο διαθέσιμος αριθμός υποδικτύων είναι: 24-2=14
1.4 Καθορισμός των Host Ids
Για κάθε μια από τις Subnet IDs (Ταυτότητες Υποδικτύου) να προσδιορίσετε τις έγκυρες host Ids
1. Subnet ID 148.56.64.0 με Subnet mask 255.255.252.0

2. Subnet ID 52.36.0.0 με Subnet mask 255.255.0.0

3. Subnet ID 198.53.24.64 με Subnet mask 255.255.252.192

4. Subnet ID 132.56.16.0 με Subnet mask 255.255.248.0

5. Subnet ID 152.56.144.0 με Subnet mask 255.255.254.0
1. Subnet ID 148.56.64.0 με Subnet mask 255.255.252.0
Subnet ID             148.             56.              01000000  00000000  
Subnet mask
 11111111   11111111   11111100   00000000

Πρώτος Host ID = SubnetID+1

Πρώτος Host ID= 148.             56.             01000000  0000001

Πρώτος Host ID= 148.56.64.1

Επόμενη Subnet ID  148.          56            01000100   00000000

Επόμενη Subnet ID  148.56.68.0

Τελευταίος Host ID= Επόμενη Subnet ID -2
Τελευταίος Host ID=148.56.67.254       
2. Subnet ID 52.36.0.0 με Subnet mask 255.255.0.0
Subnet ID               52.             36.              00000000   00000000

Subnet mask
 11111111   11111111   00000000   00000000

Πρώτος Host ID = SubnetID+1

Πρώτος Host ID= 52.             36.               00000000   00000001

Πρώτος Host ID=  52.36.0.1
Επόμενη Subnet ID  52.          37.              00000000   00000000
Επόμενη Subnet ID  52.37.0.0
Τελευταίος Host ID= Επόμενη Subnet ID -2

Τελευταίος Host ID= 52.36.255.254 
3. Subnet ID 198.53.24.64 με Subnet mask 255.255.255.192
Subnet ID               198.             53.             24.             01000000

Subnet mask
 11111111   11111111   11111111   11000000
Πρώτος Host ID = SubnetID+1

Πρώτος Host ID= 198.             53.               24              11000001

Πρώτος Host ID=  198.53.24.65
Επόμενη Subnet ID  198.          53.              24.             10000000
Επόμενη Subnet ID  198.53.24.128
Tελευταίος Host ID= Επόμενη Subnet ID -2
Τελευταίος Host ID= 198.53.24.126
4. Subnet ID 132.56.16.0 με Subnet mask 255.255.248.0

Subnet ID              132.             56.              00010000  00000000  
Subnet mask
 11111111   11111111   11111000   00000000

Πρώτος Host ID = SubnetID+1

Πρώτος Host ID= 132.             56.              00010000  00000001  
Πρώτος Host ID= 132.56.16.1

Επόμενη Subnet ID  132.             56.            00011000  00000000 

Επόμενη Subnet ID  132.56.24.0
Τελευταίος Host ID= Επόμενη Subnet ID -2

Τελευταίος Host ID=132.56.23.254 

5. Subnet ID 152.56.144.0 με Subnet mask 255.255.254.0
Subnet ID              152.             56.             10010000   00000000

Subnet mask
 11111111   11111111   11111110   00000000

Πρώτος Host ID = SubnetID+1

  10010000   00000001
Πρώτος Host ID= 152.             56.             144.
         1
Πρώτος Host ID= 152.56.144.1
Επόμενη Subnet ID  152.          56            10010010   00000000

Επόμενη Subnet ID  152.56.146.0
Τελευταίος Host ID= Επόμενη Subnet ID -2
Τελευταίος Host ID=152.56.145.254       

